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Kleine Anfrage

Auszeichnung im Naturbereich

Frage von Landtagsabgeordneter Walter Frick

Antwort von Regierungschef-Stellvertreterin Sabine Monauni

Frage vom 15. Mai 2024
Sportvereine, Clubs etc. werden jahrlich international und national gelobt und mit Trophaen und so weiter geehrt,

was auch sehr wichtig ist, um so die Leistungen zu ehren und die Motivation zu férdern, sich weiterhin zu
betatigen. Nun durfte ich kirzlich an einer Vernissage zum Thema Fledermause in Liechtenstein im
«Vadoznerhus» hier im «Stadtle» teilnehmen. Die Vernissage-Rede wurde von einem ausgewiesenen Kenner
auf dem Gebiet Umwelt gehalten. Dieser aber hielt eine Laudatio auf den Aussteller. Dabei begriindete er dies,
dass es fur Menschen, wie an diesem Beispiel, keine wirklichen Auszeichnungen, keine Preisverleihung gebe,
wie beispielsweise im Sport oder Literaturwesen und so weiter. Daher widme er dem Aussteller, der sich schon
seit Jahrzehnten ehrenamtlich mit diesen speziellen Saugetieren mit Leib und Seele verschrieben und dazu
ausserst wertvolle Arbeit geleistet hat und immer noch leistet, jedoch wenig bis gar keine entsprechende
Anerkennung und Lob von offizieller Seite bislang erhalten habe, eine Laudatio. Erwahnt wurde auch, dass es
noch weitere bekannte Personen in Liechtenstein geben wiirde, die sich ebenso meist ehrenamtlich fiir unsere

Umwelt stark machen wirden, denen es ahnlich erginge. Hierzu nun meine Fragen:

* Wie steht die Regierung beziehungsweise das Amt fur Umwelt grundsatzlich hierzu?

* Koénnte sich das Amt fur Umwelt hier eine offizielle Auszeichnung vorstellen fiir Personen, welche sich
alljahrlich und ehrenamtlich um die Themen unserer Umwelt verdient gemacht haben und hier wertvolle
Arbeit ausfuhren?

* Ware eine gewisse finanzielle Unterstitzung fir solche sinnvollen und erwahnenswerten Projekte

vorstellbar, um diese Arbeit wiirdigend zu schatzen?

Antwort vom 17. Mai 2024
zu Frage 1 und 2:
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Die Regierung steht einem solchen Vorschlag grundsatzlich positiv gegeniber. Entsprechend hat sie im Entwurf
des Aktionsplans Biodiversitat 2030+ eine Massnahme aufgenommen, die darauf abzielt, einen 6ffentlichen
Wettbewerb zur Auszeichnung von Projekten im Umweltbereich durchzufihren. Der Entwurf wurde von der

Regierung im Frihjahr 2024 zur 6ffentlichen Konsultation freigegeben.
zu Frage 3:

Die Regierung wird dies im Rahmen der Umsetzung des Aktionsplans Biodiversitat 2030+ prifen.
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